

DIARIO ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

a todo XXVII. -- NUM. 7529.

jueves, 30 de junio de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Labor de los Sindicatos

Por MANUEL PRIETO

Para organizar una fuerte resistencia, primero, y una gran ofensiva después, que permita a España verse libre de la invasión italiana y alemana, nuestro Gobierno, que por boca de su Presidente, campeón Negrín, ha prometido continuar la guerra, despreciando cuanto no sea creer en las virtudes heroicas de los españoles que poniendo prueba sus esfuerzos conseguirán la independencia de España, ha movilizado hombres, que el enemigo ha probado ya su empuje, junto a los bravos veteranos que desde el diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y seis, fecha que se conmemorará al cumplirse los dos años de continuados hechos heroicos y que a pesar de los últimos reversos militares, su moral es más firme y elevada que nunca.

Miles y miles de nuestros combatientes, salidos en su mayoría de los sindicatos, dejaron un hueco para atender a los frentes. Muchos de éstos han sido cubiertos; las mujeres que han sabido comprender el alcance de la lucha que sostienen y se han incorporado al trabajo, y a ellas debemos en gran parte, el que la industria, el comercio y el campo no hayan sufrido un gran quebranto con motivo de la incorporación a filas, de los que en más alto deber está en el ejército republicano. Pero hay trabajos en los cuales el número de brazos dispuestos a la producción es muy reducido si se tiene en cuenta, que si bien de momento puede atenderse a sus tareas, no es menos cierto que dada la importancia que hoy adquieren pudiera llegar el momento en que estos trabajadores fuesen insuficientes para asalir adelante; me refiero a los trabajos del Puerto, a los que hay que dedicar una especialísima atención. En otro artículo hablábamos del cuidado que merecen estos trabajadores tanto en la construcción de refugios, como abastecimientos y aseo; hoy nos referimos al problema de los brazos, por si éstos fueran precisos.

Nada debe escapar a nuestro alcance y contra cualquier eventualidad tenemos el deber de estar prevenidos. La U. G. T. y la C. N. juegan un papel de primer orden en este sentido. La necesidad de las Reservas de HOMBRES para trabajos urgentes, es aplaudible. Cada sindicato con el ritmo que la propia situación exige, debe con sus efectivos organizar brigadas que a través de los miembros responsables de la misma en un momento determinado pudieran ser movidas de un lado a otro con facilidad ante una petición de brazos requeridos por las Autoridades u organismos autorizados.

Lo mismo que al campo se acude para salvar la cosecha, con esa atención, con ese interés que los antifascistas dedicamos para que ni un solo grano de muesca quede pendiente de ser recogida, con ese entusiasmo hemos de cuidar de cuanto suponga defensa contra el fascismo invasor.

Nada debe sufrir retraso que perjudique a la guerra en su ejecución, por no haber previsto el modo de solucionarlo.

En todo momento los sindicatos de nuestra provincia respondieron siempre a cualquier llamamiento para cooperar en la labor de la retaguardia, pero queremos que estos esfuerzos vayan seguidos de una manera organizada y no con un criterio de espontaneidad, porque los resultados así son más eficaces, mucho más, si ellos van acompañados de la disciplina sindical justamente aplicada en estos momentos, y que hacen colocar a una retaguardia al nivel que nos está obligado a mantener con quienes minuto a minuto desprecian la vida por salvar a su Patria.

Un plan soviético para los gastos del control en España

Londres, 29, 10 noche.— El encargado de Negocios Soviético, Kagan, ha propuesto a la subsecretaría de No Intervención, un plan que determine el pago de los gastos motivados por el mantenimiento del control en España y la retirada de voluntarios. El importe de este mantenimiento habría de ser constituido antes de su salida de España, y sería pagado por el Gobierno español y las autoridades fiscas, a sus respectivos voluntarios. Los diferentes Gobiernos interesados pagarian la repa-

riación desde todos los puertos españoles. El Gobierno soviético no pagará su parte hasta después de la aceptación por ambas partes, de la retirada de voluntarios, y dice que continúa dudando de la eficacia del plan.

EL ESPIONAJE EN NORTEAMERICA

Nueva York, 29, 10 noche.— El abogado general que entiende en los asuntos de espionaje, embarcará para Europa, en el "Morvadi".

Comentario local : : :

Optimismo.

Mucho optimismo, demasiado optimismo en... "los optimistas".

Puerto de Almería, puerto "neutral", ha dicho la prensa de la localidad.

Bueno, bueno, todo lo neutral que se quiera; pero, como ya conocemos lo que significa "la palabra" de la canalla fascista, bueno será que intensifiquemos los refugios del puerto y lo dejemos libre cuanto antes de todo objetivo nazi-ona.

"Por si los dipteros".

PARTE DE GUERRA

LEVANTE.— En el sector de Puebla de Valverde, nuestras fuerzas conquistaron brillantemente las cotas 1.196 y 1.181, de la Cumbre, y 1.163, de los Corrales, capturando prisioneros y material.

En la zona de río Jalde, las fuerzas invasoras, apoyadas intensamente por su aviación, consiguieron avanzar ligeramente sus líneas, luchándose con extraordinaria dureza en el sector de Panzora, donde las tropas españolas resisten con elevado espíritu.

EX-REMADURA.— En la madrugada de hoy, el enemigo atacó con intensidad nuestras posiciones de Puerto de Castuera y Puerto de Ventura, corriendo si combate a toda la línea. Los facciosos fueron totalmente rechazados sin que consiguieran objetivo alguno, después de sufrir muchas bajas.

CENTRO.— En el sector de Re-

venga, las tropas leales han conquistado las posiciones del Collado y Navarra, Montón de Trigo y la Sinalna.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 21:43 horas de ayer, dos hidroes bombardearon los pueblos de Carlet, Cullera, Algemesí. Alcudia de Carlet, Fuebla de Palmar y Mazamaga, ametrallando, además, las poblaciones civiles de Petrello y Alcira.

A las 9:47 horas de hoy, seis trimotores "Savoya" bombardearon Lanes, causando nueve muertos y 39 heridos.

A las 12:3, seis trimotores "Junkers" lanzaron unas 55 bombas sobre San Vicente de Calder y los chalets situados entre este pueblo y Covarrubias, de cuyo bombardeo resultaron varias víctimas.

Checoslovaquia por su seguridad

Praga, 29, 10 noche.— Los socialistas han acordado no aceptar nada que atente contra la seguridad de la República, en el problema de los sudetes.

Papeles... mojados

Roma, 29, 10 noche.— Se concede de gran importancia a la entrevista de Ciano con el embajador inglés. Este entregó un mensaje de Chamberlain, haciendo ver las graves complicaciones que pueden tener la continuación de los bombardeos aéreos sobre buques británicos y ciudades abiertas.

Roma, 29, 10 noche.— Confirma-se la noticia de que el embajador inglés ha llamado la atención del ministro fascista Ciano, acerca del deplorable efecto causado por los bombardeos últimos sobre barcos ingleses y poblaciones españolas, indicándole la conveniencia de que cesen tales bombardeos.

LA PALABRA DE FRANCO NO ES EN LONDRES UNA GARANTIA

Londres, 29, 10 noche.— Se ha dado a conocer una nota por la que Franco hace algunas concesiones respecto a los posibles bombardeos de barcos mercantes extranjeros.

En Londres se ha nacido con indiferencia estas concesiones, pues se tiene la impresión de que no deben tomarse en consideración, toda vez que debe esperarse la aprobación de Mussolini.

«Al lado de los sacrificios de los trabajadores, una alimentación suficiente al trabajo por ellos desarrollado».

(Del discurso del camarada Maturana)

Un aspecto de la campaña de recuperación

LA RECOGIDA DEL TRAPO VIEJO

Actualmente se lleva a cabo en Cataluña una campaña en pro de la recogida del trapo viejo. Esta campaña, que tiene un carácter oficial, está apoyada también por todas las fuerzas antifascistas y de lucha contra la invasión extranjera.

Este hecho destaca de nuevo, con trazos vigorosos, la necesidad de un mejor aprovechamiento de cuantos recursos se hallan en nuestro país y de una movilización intensa para ello, con objeto de hacer crecer impetuosamente las energías de que disponemos para la defensa del suelo nacional, hollado por las tropas de Roma y Berlín. Nuestra camarada Dolores Ibárruri planteaba de esta forma el problema en el último Pleno del Comité Central del Partido Comunista.

"Hay que instaurar en todo el país un régimen de severa economía, un régimen de verdadera austereidad económica, eliminando toda forma de derroche y de burocratización."

La campaña en pro de la recogida del trapo viejo es una de las formas de encauzar este problema. De la misma forma que la recuperación de chatarra, metales y otros objetos es también otro diverso aspecto de la misma cuestión, que debe impulsarse cada día más.

Todos los esfuerzos de las autoridades en este sentido deben encontrar el apoyo entusiasta en los Sindicatos y en los partidos políticos y del pueblo. Interés de todos debe ser terminar con el despliegue de materias y objetos aprovechables, que existen en gran cantidad. Tenemos posibilidades de diferentes órdenes, que no hemos puesto en juego todavía, a pesar de que no estamos muy sobrados de materias primas, y es urgentísimo arbitrarlas.

Demos grandes proporciones a la campaña de recuperación y desarrollemos ésta con todo celo. Y al mismo tiempo que esto se hace, habrán de ser castigados con la severidad que las circunstancias reclaman todos aquellos que por medios de sabotaje, desplazar o poca utilización de los materiales desangran nuestra economía nacional y contribuyen a mermar nuestra capacidad de resistencia.

El Pueblo, en pie, al lado de su Gobierno

Por el Frente Popular de Almería, han sido cursados los siguientes telegramas:

Al Presidente de la República. Reunido Pleno Frente Popular acordó dirigirse a V. E. significando completa e inquebrantable adhesión obra Gobierno Unión Nacional y nuestra decisión de seguir firmes en la lucha hasta conseguir total vencimiento Franco y expulsión invasores territorio español.

Respetuosamente, Carlos Cueto, Secretario.

Al Presidente Consejo Ministros. Reunido Pleno Frente Popular acordó felicitar a V. E. último discurso, solidarizándose declaraciones y manifestar nuestra completa

HEROES DE NUESTRA LUCHA LOS FORTIFICADORES, ELEMENTOS INDISPENSABLES

La guerra es el fenómeno que más transforma a los hombres y a la Naturaleza. Y si esa guerra no sólo no se quiere, sino que se odia, la transformación operada es mayor aún. Nosotros, los españoles, no queríamos la guerra. Unos traidores trajeron hasta las puertas de nuestros hogares a ejércitos de ocupación, ejércitos extranjeros. Y los españoles, que hasta entonces se dedicaban a las faenas, trabajos y labores más pacíficos, se transformaron, para hacer la guerra de su independencia, en soldados, jefes, comisarios y luchadores, en fin, para defender la integridad del territorio nacional contra las ansias imperialistas de Alemania e Italia.

Se da el caso, harto conocido ya, de que en nuestro Ejército Popular la mayoría de sus componentes no habían pensado jamás en ser soldados. La improvisación ha sido por demás feliz. El pueblo español, aislado, abandonado por los gobiernos de las grandes potencias (excepciones honrosísimas son la U. R. S. S. y México) tiene a raya a los Ejércitos que Hitler y Mussolini han enviado a nuestra patria para hacer de ella una colonia.

Solo por la voluntad de vencer que nos anima a todos los españoles se ha podido conseguir esto. Por si no estuviera comprobado

hasta la sociedad, nos ha sido posible constatarlo al recorrer en la mañana de hoy uno de los frentes de lucha. La Naturaleza ha sufrido una transformación radical. La tierra pardusca que no hace todavía año y medio se extendía en grandes llanuras, ante nuestra vista es hoy una vastísima red de fortificación. Parece como si el propio suelo español se hubiera levantado materialmente para repeler la agresión de soldado extranjero. Los hombres que antes de la guerra se dedicaban a labores de construcción urbana y a las faenas agrícolas, se han convertido en maravillosos técnicos de fortificación.

Son esos hombres que con el pico y la pala marchan detrás de nuestros heróicos combatientes para que cada metro de terreno conquistado por el Ejército de la República tenga sus trincheras, sus parapetos, sus sacos terreros, con objeto de que, desde ellos, se pueda decir al mundo que ese pedazo de tierra no volverá a ser jamás del invasor.

Desde nuestras avanzadas, se ve trabajar intensamente a esos abnegados luchadores de la libertad. El duro trabajo a que diariamente se dedican es un jalón más en el camino victorioso de la República Española. Las llanuras del frente se ven surcadas por numerosas trincheras protegidas debidamente

de una a otra, comunicaciones de todas clases, ropan a través del subsuelo. A veces, un túnel, que parece desperdigado de la red general, se adentra como una piocha hacia el campo enemigo. Parece que el profundo surco se pierde sin finalidad alguna. No es eso, porque en algunas ocasiones trepidante la tierra y salta en mil pedazos, como ruidosa protesta, al pie de las trincheras del frente, destrozando los parapetos facciosos y haciendo saltar en partículas los fortines del enemigo, causando bajas sin cuenta al invasor...

Hasta la trinchera, desde la que nuestros centinelas avizoran el campo faccioso, donde nuestros hermanos aguardan el día no lejano de su liberación, llega un ruido sordo, acompasado, monótono.

Escuchemos unos momentos. Por nuestro lado pasa un oficial. Preguntamos:

—¿Qué ruido es ese?

Laconismo espartano en la respuesta:

Fortificadores. Son los que consoldan nuestro triunfo.

Exacto. Es el pedestal del monumento que glorificará el triunfo de la República sobre el fascismo invasor, tendrán por derecho propio destacado los heróicos y abnegados trabajadores de la fortificación.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Hogar Cultural de Seguridad

Se participa a todos los afiliados del Hogar Cultural de Seguridad que el día 30 de Junio, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Navarro Rodrigo, 15, se celebrará una Junta General extraordinaria, donde se tratarán asuntos de gran interés.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros de las Secciones Uniformada y Civil.

La Directiva.

Juventud Socialista Unificada

Se hace saber a todos los militantes del Radio Centro de la J. S. U. que la secretaría administrativa tiene sus horas de Oficina desde la una de la tarde a dos y media, y de nueve a 10 y media.

Se hace saber a todos los militantes de dicho radio que adeuden alguna mensualidad, las hagan efectivas.

El Secretario Administrativo.

Información Nacional

NUEVA EMISIÓN DE MONEDA

Madrid, 28, 10 noche.— El Director de la Casa de la Moneda, Teófilo Mariano, ha dicho que en breve quedará resuelto el problema del cambio, mediante la emisión en grandes cantidades, de moneda fraccionaria. Se están tirando certificados de dos pesetas, y una nueva emisión de peseta, para la que hasta ahora se había tropezado con la falta de materias primas, que hoy producen ya nuestras fábricas. También se ha acuñado moneda de cobre de 5, 10 y 25 céntimos. La fábrica estuvo trabajando hasta los últimos momen-

A los camaradas militares y trabajadores en general

El domingo, día tres, organizado por el Sindicato de Metalúrgicos Populares, se celebrara un grandioso acto honor de la 55 Brigada mixta, que dirá la parte una representación del Comité de Enlace U. T.-C. N. T. y el Secretario general de la Federación Siderometalúrgica de España, PASCUAL TOMAS.—La Comisión Organizadora,

tos en Castellón, y hoy funcionó en otro punto. Se salvaren todos los maquinarios, incluso la cámara filatélica que modeliza la emisión y empieza.

Terminó elogiando a los obreros de la fábrica, por su heroísmo, hasta rendimiento.

NO PASARAN!

Madrid, 29, 10 noche.— Numerosos vecinos de la barriada Sur, Madrid, han dirigido una explícita carta de adhesión al pueblo Levante, agradeciéndole la atención que Valencia tuvo en Noviembre de 1936, les anima a seguir la consigna de "¡No pasaran!", que hizo gloriosa en Madrid.

UN MANIFIESTO DE LA S. I.

Madrid, 29, 10 noche.— La S. I. ha publicado un manifiesto anunciando la celebración de un homenaje a nuestros combatientes con motivo del segundo aniversario de la guerra que mantienen contra el fascismo. Se propone también hacer un reparto de verdes a la población civil.

CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona, 30, 1 madrugada.— Se han reunido los Ministros del Consejo, bajo la presidencia Dr. Negrín. La reunión terminó las 11:30 de la noche, asistiendo todos los ministros. El de Agricultura dio la referencia a los periodistas, a quienes dijo que la mayor parte de la reunión se había dedicado al problema de abastecimientos, del que se tratará también en las reuniones sucesivas.

LOS AMIGOS DE LA UNION VIETICA

Madrid, 29, 10 noche.— La Asociación de Amigos de la Unión Soviética, ha enviado al Doctor Negrín un telegrama de felicitación y adhesión al Gobierno de Unidad Nacional.

UN TELEGRAMA DEL DR. NEGRIN AL S. R. I.

Valencia, 29, 10 noche.— El Dr. Negrín, ha enviado al Comité Ejecutivo del S. R. I. un telegrama que dice: "Vivamente agradecido el telegrama. Gracias nombre Gómez, mi propio. Correspondo saludos cordiales. NEGRIN".

Un traidor más

Barcelona, 29, 10 noche.— Se sabe que a los facciosos de Castellón se presentó el que, durante muchos años fué secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, el doctor taurino de "A. B. C.", Eduardo Palacios Valdés, que fué matado, en su calidad de funcionario público a aquella población. Llegar a la zona facciosa ha hecho unas declaraciones llenas de maldades.